

節會無指故及夜被始行人以爲奇云々

〔玉榮〕承久二年正月一日壬辰參內○中略三位中將實基前駕各取松明前行尤奇怪也執柄

中略

外

無此禮可謂尾籠歟內府共官人不帶弓箭見人々所爲忽以帶之尤不便云々○中略後日民部卿示送

今日內辨作法予早出之後內府下軒廊松明光顯然押笏紙然間三條中納言實親在奥起座經東庇簷子

南庇等移端座行腋御膳事若內辨押笏紙之間當座上觴行事秘說歟又外辨上依連座有便移著歟

內府歸昇之後見付早出滿座不得心此事驚奇不少已今夜之中內辨三人歟未會有例也入道左府

○藤原世稱大恩教主御房是則公事爲諸房之故也而其息大相國○公於事現尾籠人以屬目孫實親頗勝于

父公歟之由人以存之歟今有此違失已顯金色膚交俗塵歟可嘲可嘲陪膳采女備中老耄就寢驚天

八無奈取供之內辨纏頭云々於西階職事宗嗣雖籍只同備中不便不便一獻御酒勅使二獻國柄奏

云々先例希歟未見及尤不審可尋宣命拜之間雨降仍先於軒廊內辨以頭權亮奏事由改兩儀於宜

陽殿西庇有此拜云々宣命使公氏卿廻口口末前就版云々此作法又不尋常歟只自壇上直可就版

也又御酒勅使信成卿云々又外辨右大臣起座之間諸卿不親家嗣公氏經通著之宣弘左相府之定

已作載口口度立未忽被止此儀可尋可疑就中家嗣經通等卿非彼餘流乎又院北面以康清範等節

會監護使見予謝座已下事云々三日甲午男共等談曰昨日師季申云節會內辨內大臣御酒勅使

外記等存國柄奏之由欲催之處爲御酒勅使之由新宰相中將被申之間隨仰進交名萬人不知先例

有奇氣而退出之間於敷政門之邊內大臣被招之仍參候舊例如此近代一切不見此儀所興行也而人々有疑氣尤後悔云々有先例者何被悔乎五日丙申早旦頭權亮信能朝臣來○中略次談云元日

節會內辨內大臣一獻御酒勅使二獻國柄奏人以成疑彼時自身召立信成卿之後頗有周章之氣曹

而仰御酒勅使後日有先例之由被稱之保延宇治左府所爲云々此條聞驚不少彼例別段事也一獻

國柄奏內辨下殿還昇不復座奏御酒勅使也被思涉歟可謂不便又云五位藏人宗嗣行御膳事如泥